



- ВСЕ ГОТОВО
К ОТДЫХУ ДЕТЕЙ
- НА ВОПРОСЫ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
ОТВЕЧАЮТ ДЕПУТАТ
ГОСДУМЫ И ДИРЕКТОР
АО «ЗАВОД» «СЛАНЦЫ»
- ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПО КУПОНУ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
18 апреля
2000 года

№ 57
(13449)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 17 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об итогах работы Сланцевского отделения ГИБДД за первый квартал 2000 г., с которой выступил начальник Сланцевского отделения ГИБДД П. Л. Токарь. Он отметил, что по ряду показателей, в частности, по числу совершенных ДТП, повлекших материальный ущерб, произошел рост, возросло количество ДТП, случившихся по вине пешеходов. Всего же за рассматриваемый период, зафиксировано 4631 административное правонарушение, связанное с дорожным движением, что на

135 случаев меньше соответствующего периода прошлого года. В качестве основных причин ДТП П. Л. Токарь назвал несоблюдение водителями скоростного режима, переход пешеходами дороги в неустановленном месте. Он также обратил внимание на необходимость выполнения скорейшего ремонта отдельных участков городских и районных дорог. В обсуждении вопроса приняли участие зам. главы муниципального образования А. А. Хореский, начальник отдела образования Н. Н. Цухлова. Подводя итог обсуждения затронутых проблем, Я. Я. Богданов сказал, что, к сожалению, сегодня от всех отчислений, налогов и сборов, которые платят владельцы автотранспортных средств, в местный бюджет не поступает ни копейки, все ухо-

дит «наверх». Он также проинформировал, что дороги ремонтируются будут, определенные средства на это выделяются. Вместе с тем, он рекомендовал сотрудникам ГИБДД, милиции занять более активную позицию в вопросах по благоустройству города в части, связанной с движением и стоимостью автотранспорта.

Затем были рассмотрены другие вопросы. Директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников, проинформировал о дальнейшем возможном сокращении подачи электроэнергии на ряд объектов. Начальник отдела культуры Н. В. Агафонова пригласила всех принять активное участие в мероприятиях, посвященных 70-летию города и проводимых 22—23 апреля.

Горячий телефон

2 — 16 — 70

с 16 до 17 часов

Максимова (ул. Кирова, д. 50): «Специалисты газовой службы раньше регулярно проводили обследование газовых приборов. Почему такие проверки не проводятся?».

Отвечает начальник сланцевского участка газоснабжения В. Н. КАПУСТИН:

По действующим правилам обследование газовых приборов в квартирах, обеспеченных природным газом, проводится 1 раз в 5 лет. В эти нормативы мы укладываемся. Жилищные кооперативы могут заключить договоры на дополнительное техническое обслуживание.

Открыли посевную подсевом трав

Большой объем предпосевных работ проделали к сегодняшнему дню акционеры АОЗТ «Осьминское». И прежде всего — в вопросе подготовки семян. Как сказал директор хозяйства П. П. Шеренков, нынче они полностью обеспечили себя семенами всех сельскохозяйственных культур, многие из которых относятся к разряду элитных и даже суперэлитных. И сегодня уже приступили к севу некоторых видов. Правда, пока ведут лишь подсев трав на пастбищах и лугах с многолетним травостоем.

ем. Но уже в первых числах третьей декады апреля приступят к посеву овса.

Всего этой весной зерновые будут посеваны на 400 гектарах и плюс на 250 гектарах — многолетние и однолетние травы. Причем 50 гектаров будут засеяны райграбом с белым клевером по шведской технологии.

Сегодня осьминцы уже приступили к закрытию влаги путем боронования и культивации земель.

А. БЕДОВА.

Экономия топлива — экономия расходов

С 12 апреля МП «Теплосеть» перешло на более экономичный график теплоснабжения города. В ночное время, с 22 часов до 6 часов, температура воды — теплоносителя снижается до 45 градусов. За счет этого экономия теплоэнергии и газа только за одни сутки составила более 20 процентов.

Короткой строкой

92 проверки деятельности лесозаготовителей провела государственная лесная охрана Комитета по лесу Ленинградской области за одну неделю. Сумма ущерба в одиннадцати выявленных случаях нарушения лесного законодательства составила 27704 рубля, а сумма начисленных лесной охраной неустоек — 137611 рублей.

Депутаты постоянной комиссии по ЖКХ, транспорту и связи побывали на пассажирском автотранспортном. Проверили выполнение графика автобусных маршрутов, использование бюджетных средств.

Принимая активное участие в месячнике «Семья», работники филиала детской библиотеки в Лучках провели анкетирование подростков о взаимоотношениях с родителями.

15 апреля в Санкт-Петербурге состоялась конференция областной организации ЛДПР. Третий раз областным координатором избран А. Ф. Бондаренко.

В городе пройдет первенство по таэквон-до. Его организаторы, федерация таэквон-до г. Сланцы и отдел по делам молодежи. Оно состоится 22 апреля в 10 часов в спортивном зале школы № 3. Зрелище будет увлекательное, участники приглашают зрителей.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Госдума ратифицировала Конвенцию о признании квалификаций, относящихся к высшему образованию в Европейском регионе. Конвенция может облегчить россиянам доступ на европейский рынок труда.

В 1999 году Уполномоченному по правам человека в РФ поступило свыше 22 тысяч индивидуальных и коллективных жалоб и обращений граждан о нарушениях их прав и свобод. Это почти в 3 раза больше, чем за шесть месяцев 1998 года. 31,3% от всех жалоб связано с уголовной проблематикой, 21,8% — касаются вопросов гражданского права, 14,1% — трудовых отношений, 10,7% — посвящены жилищным вопросам, 6,7% — социальным и пенсионным проблемам, 5,6% — нарушениям в области конституционных процедур и административного права.

ИТАР-ТАСС. Министерство обороны ФРГ намерено закупить новый российско-украинский транспортный самолет на базе АН-70, чем вызывает значительное раздражение партнеров по НАТО.

НАЧАТ РЕМОНТ

На прошлой неделе силами ЖПЭП и АО «Аврора» начат ремонт кровель на домах в д. Гусева Гора, пострадавших от урагана в прошлом году. Администрация МО «Сланцевский район» выделила на ремонт 200 тысяч рублей.

ПОСТАВИЛИ СЕЛИТРУ

Три вагона селитры прибыли в наш район на нужды сельскохозяйственных акционерных обществ. Приобретены они за счет средств, перечисленных в бюджет в качестве земельного налога.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

26 апреля 2000 года в 10 часов состоится заседание собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета муниципального образования «Сланцевский район» за 1999 год.
2. Разное.

Я. БОГДАНОВ,

глава МО «Сланцевский район».

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

22 апреля с 10 часов 30 минут в ДК АО «Завод «Сланцы» будет вести прием граждан депутат областного законодательного собрания по округу № 23 КЛИМОВ Виталий Николаевич.

“02” сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 24 сообщения о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 248 человек. За нахождение в пьяном виде в общественных местах наказаны 120, помещены в медвытрезвитель 59, за мелкое хулиганство наказаны 27 человек. Правила дорожного движения были нарушены 419 раз, выявлено два пьяных водителя.

ПОНОЖОВЩИНА У «ТЕАТРАЛЬНОГО»

16 апреля около трех часов ночи в дежурную часть ОВД по телефону сообщили о том, что в входе в кафе «Театральное» один из посетителей с ножом в руке затеял драку с группой молодых людей. Прибывшие на место происшествия сотрудники патрульно-постовой службы задержали подозреваемого в совершившем преступление. А «скорая помощь» доставила в приемный покой двух мужчин. У первого врачи обнаружили множественные ранения грудной клетки, в том числе проникающую колото-резаную рану. У второго — ранение поясничной области. Возбуждено уголовное дело.

ВЕДЕТСЯ ПРОВЕРКА

16 апреля в ОВД поступило сообщение о том, что на автобусной остановке в деревне Ростило обнаружен труп мужчины. По предварительным данным признаков насилия и смерти не обнаружено.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ГУБЕРНАТОРА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков утвердил комплексную программу «Лето-2000». Она предусматривает, что с началом летних каникул ребят встретят 900 областных лагерей труда и отдыха.

В нынешнем году акцент во время летнего отдыха школьников будет сделан на их активное привлечение к труду. Для обеспечения летней занятости детей при дневных лагерях отдыха центры занятости предоставят 10 тысяч рабочих мест.

В Ленинградской области летом примут ребят также 33 лагеря отдыха для часто и длительно болеющих детей. Подростки из семей группы риска смогут поправить здоровье в 136 оздоровительных учреждениях. Кроме того, готовятся к работе лагеря отдыха для юных спортсменов, экологов и педагогов.

«Лето-2000» предусматривает первоочередное внимание детям, проживающим в отдаленных деревнях и поселках Ленинградской области, утверждена также конкретная программа оказания адресной помощи. Она предусматривает обеспечение путевками около 2000 сирот из детских домов за счет средств Ленинградского регионального отделения Российского фонда социального страхования. Бесплатные путевки в оздоровительные лагеря дневного пребывания получат более 6000 детей и подростков из многодетных и неполных семей. Утвержденная программа, помимо прочего, предусматривает оказание материальной помощи малообеспеченным семьям на подготовку к новому учебному году, выделение дотаций на усиленное питание детям-инвалидам, проживающим в интернатах, оказание других видов социальной и материальной помощи.

На выполнение программы «Лето-2000» выделяется более 75 миллионов рублей. Финансирование осуществляется из средств областного и муниципальных бюджетов, фондов социального и медицинского страхования, занятости населения и социальной поддержки, кроме того, около 7 миллионов рублей выделяют спонсоры, в основном, промышленные и сельскохозяйственные предприятия Ленинградской области.

Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков встретился на фабрике «Филип Морис Ижора» с представителями дипломатического корпуса. На приеме речь шла о важности продолжения широкого использования потенциала Ленинградской области.

Консулы, посетившие построенную на пустыре практические за год табачную фабрику, убедились в надежности региона как делового партнера и заинтересованности властей в развитии инвестиций.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

РЕШЕНИЕ ОПЯТЬ НЕ ПРИНЯТО

Заседание собрания представителей МО «Сланцевский район», проходившее 29 марта, закончилось с нулевым результатом: по обоим вопросам по вестки — о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования, а также о присвоении звания «Почетный гражданин города Сланцы» — решения не были приняты.

Эти вопросы были вновь вынесены на внеочередное собрание представителей, состоявшееся 14 апреля. После обсуждения, довольно продолжительного и бурного, принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин города Сланцы» генеральному директору акционерных обществ «Завод «Сланцы» и «Ленинградсланец» Г. И. Боровикову и Г. Б. Фрайману. Это звание присвоено также председателю районного совета ветеранов партизанского движения Е. И. Кучерову.

Но этот вариант проекта решения даже не обсуждался.

**МЕНЬШЕ СЛОВ,
А БОЛЬШЕ ДЕЛА**

Более трех месяцев прошло со дня выборов в Государственную Думу. Чем в главном законодательном органе страны занимается депутат от нашего округа Николай Петрович Ботка? У нашего корреспондента была возможность встретиться с ним в Москве.

— Я работаю в комитете по промышленности, строительству и наукоемким технологиям, занимаюсь вопросами промышленности и строительства — начал нашу беседу Н. П. БОТКА.

— Какие законопроекты находятся в работе комитета?

— Один из главных — закон о правилах и порядке приема черных и цветных металлов. Все депутаты единодушны во мнении, что пора прекращать беспредел в этой сфере экономики. Основополагающими моментами законопроекта будет являться запрет на открытие частных приемных пунктов и прием металла от частных лиц, не имеющих документов, подтверждающих происхождение металла. На наш взгляд, целесообразнее и выгоднее для бюджетов всех уровней будет делегировать право заниматься этим видом деятельности государственным и муниципальным предприятиям.

Думой прошлого созыва был подготовлен для обсуждения Закон «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности». Закон очень важный, он позволил бы навести порядок в огромном дорожном хозяйстве России. Однако 5 января Президент наложил на Закон вето. Я вхожу в состав согласительной комиссии, занимающейся доработкой закона — устранением замечаний, несоответствий с Конституцией. В стадии доработки находится и Закон «о дорожных фондах».

— Николай Петрович, в комитете по промышленности входят депутаты различных партий, групп и фракций. Руководит комитетом коммунист Ю. Д. Маслов. Помня историю голосования по пенсиям, не мешают ли вашей совместной работе какие-либо идеи разногласия?

— В нашем комитете работают более 20 человек. Однозначно могу утверждать, что здесь собрались профессионалы, которым некогда тратить время на идеологическую риторику. Люди пришли сюда, чтобы заниматься делом.

— Что Вам удалось решить из круга «сланцевских

авторов — о внесении дополнений и изменений в Устав МО «Сланцевский район» — депутаты вновь не смогли принять решение. Обсуждались изменения, касающиеся представительной власти. Были подготовлены два варианта проектов решения. По первому варианту — избрание 14 депутатов по одномандатным округам сроком на 5 лет. Организует деятельность собрания, председательствует на его заседаниях, подписывает и обнародует решения председатель, избираемый из числа депутатов квалифицированным большинством. Глава МО, по согласованию с собранием, назначает заместителей главы администрации, директоров муниципальных предприятий. Решение не было принято, поскольку не хватило голосов.

Депутат И. А. Чижов предложил в разном рассмотреть два вопроса. Первый — о вырубке леса в районе Радовеля и Кондущ, второй — о нарушении графика движения автобусов маршрутов №№ 107 и 108.

Депутаты эти ответы не удовлетворили. Решено создать комиссию, которая проверит своевременность и правильность вырубок на данной территории.

103, обоснованности отмены первого рейса автобуса № 107.

На собрание были приглашены главный лесничий государственного лесхоза В. А. Шайкин и начальник сельского лесхоза А. И. Сивяков. Смысл их ответов таков: вырубки проводятся с согласия областного комитета по лесу, после заключения лесопатолога, в местах, которые были затронуты прошлогодним пожаром.

Депутаты эти ответы не удовлетворили. Решено создать комиссию, которая проверит своевременность и правильность вырубок на данной территории.

Выступил на собрании и начальник пассажирского предприятия В. Р. Мороз. Он сказал, что первый рейс автобуса № 107 в 5 часов утра отменен, поскольку пассажиров очень мало. Депутаты предложили вновь его ввести, учитывая приближающееся лето и массовые поездки сланцевчан в «Здоровье». Предлагали и в целом пересмотреть этот маршрут на лето, что, как ответил В. Р. Мороз, и планируется сделать.

Т. КРЫЛОВА.

**Интервью
с депутатом
Госдумы**

лем», вопросов других районов?

Сегодня плотно занимаюсь вопросом областных птицефабрик в плане уменьшения ставки налога на добавленную стоимость. Кое-что уже удалось решить. Не прерывая постоянной связи с избирателями, с начала года провел 31 встречу с жителями Волосовского, Ломоносовского, Гатчинского, Сосновоборского районов. Запланирована поездка в Сланцы.

Вместе с генеральным директором АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайманом нам удалось сдвинуть с мертвой точки переговоры с железнодорожниками по поводу 30-процентной скидки в тарифах на перевозки сланца в Эстонию. Не раз я встречался с министром путей сообщения Н. Е. Аксененко. С уверенностью могу сказать, что вопрос этот решен в пользу сланцевских шахтеров. Экономия от снижения тарифа только за 1999 год составила 5 млн. рублей.

Летом этого года мне удастся реализовать одно из своих «предвыборных обещаний». На сегодняшний день полным ходом идет подготовка к организации и проведению международной велогонки «Балтийский тур», одним из этапов которой станут Сланцы.

У нас в городе центральная улица частично перекрыта, так как по ней ездить невозможно. Какие уже международные соревнования?

— Я знаю об этом, велогонка поможет решить этот вопрос. Под подобные соревнования необходимо изыскать средства, в том числе и для ремонта дорог. Есть договоренность с губернатором В. П. Сердюковым и вице-губернатором А. А. Брахно о выделении средств из областного дорожного комитета для Сланцев.

Помню я о других предвыборных «долгах» перед сланцевчанами, в частности, в моем долевом участии в проекте по обеспечению телевизионным приемом жителей Высокатки. Предполагаю рассчитаться с АО «Родина» за реализацию этого проекта уже в апреле.

Беседовала
В. ГАЛКИНА.

ЗИМОВКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Несмотря на трудное окончание зимне-стойлового содержания скота, общие показатели работы по животноводству в марте неплохие. Основной вклад в увеличение производства и реализации молочной продукции внесли АО «Осьминское», СПК «Старопольский» и АО «Аврора». Если в марте прошлого года в АО «Аврора» было получено 21,4 т молока, то в текущем году — 44,5 т, в СПК «Старопольский» — валовое производство молока увеличилось в марте 2000 года на 214,80 т и на 148% — рост в АО «Осьминском». Улучшили эти хозяйства и качество реализуемой продукции. В марте все молоко здесь реализовано 1 сортом.

Улучшили эти хозяйства и работу по выращиванию ремонтных телок. В АО «Осьминском» за I квартал текущего года среднесуточный привес составил 520 граммов, в то же время в марте — 537 граммов. На этом же уровне привес ремонтного молодняка в I квартале в СПК «Старопольский», 528 граммов среднесуточный привес в марте в АО «Аврора», а в то время в прошлом году в этот период всего 120 граммов. Увеличение продуктивности дойного стада, в первую очередь, зависело от условий выращивания молодняка.

Трудная зимовка складывается сегодня для передового хозяйства нашего района АО «Родина». Большие просчеты и снижение показателей в воспроизводстве стада, низкий уровень кормления в текущую зимовку оказались и на продуктивности дойного стада. Допущено снижение надоев. По итогам 1999 года это хозяйство по уровню продуктивности дойного стада — 4230 кг — находилось на 53 месте среди 161 хозяйства области. Зато получение молочной продукции здесь самое лучшее и самое рентабельное. Однако явно допущены какие-то просчеты в текущую зимовку, в том числе и в выращивании телочек. Так за I квартал здесь получен среднесуточный привес всего в 426 граммов (а в прошлом году — 559 граммов).

А. МИШАКИН,
ведущий специалист по животноводству отдела сельского хозяйства.

**СВЕДЕНИЯ
о надоих молока в хозяйствах района за март и с начала 2000 года
(в килограммах)**

Наименование хозяйств и ферм	Средний надоих от каждой коровы за март			Средний надоих от каждой коровы с начала года		
	факт	план	+ к уровню прошлого года	факт	план	+ к уровню прошлого года
«Родина»	366	349	— 12	1139	1018	+ 29
Монастырек	455	390	— 3	1307	1120	+ 218
Перебор	351	385	+ 56	958	1085	— 128
Высокатка	334	300	+ 4	976	911	+ 45
«Осьминское»	314	242	+ 92	972	743	+ 218
Морди	325	255	+ 78	922	788	+ 157
Поречье	303	230	+ 104	902	700	+ 272
«Аврора»	236	170	+ 121	490	641	+ 46,1
Новоселье	276	172	+ 169	492	735	+ 344
Рудно	161	165	+ 32	472	515	+ 44
СПК «Старопольский»	185	89	+ 96	501	279	+ 223
Шакицы	198	89	+ 106	508	279	+ 236
Замошье	168	89	+ 84	489	279	+ 201
ООО «Рассвет»	36	115	— 63	128	325	+ 180
Степановщина	53	120	+ 77	167	330	+ 234
Б. Поля	34	120	+ 86	119	335	+ 209
Загривье	33	100	+ 49	121	300	+ 150
По району:	270	242	+ 30	770	714	+ 98

ВСЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

Акционерное общество «Завод «Сланцы» — одно из наиболее успешных предприятий города, для коллектива которого характерно умение не уступать перед трудностями, стремление к постоянному развитию. Это предприятие можно с полным правом назвать бюджетообразующим, поскольку его налоговые платежи составляют значительную часть городского бюджета, не говоря уже о той роли, которую играет завод в обеспечении города коммунальными услугами. О сегодняшнем дне и ближайших планах на будущее рассказывает генеральный директор АО «Завод «Сланцы» Г. И. БОРОВИКОВ.

— Геннадий Иванович, что можно сказать об итогах производственной деятельности АО «Завод «Сланцы» в прошедшем году, в первом квартале текущего года?

— В целом 1999 год сложился довольно успешно. Удалось добиться роста объема производства на 28%, этоличный показатель. Все это позволило вовремя выплачивать и индексировать зарплату, вносить налоговые платежи. Отрадно, что и в I квартале 2000 года эта тенденция сохраняется. Совет директоров акционерного общества, очередное заседание которого состоялось в конце марта, отметил это, дав удовлетворительную оценку нашей работы. Сейчас ведется подготовка к собранию акционеров, которое намечено на конец июня. Могу сказать, что уже обсуждался вопрос о выплате дивидендов и об их размерах. Что акционеры получат доходы по своим акциям — это определенно.

— Предприятие сохраняет ориентацию на поставки продукции в алюминиевую промышленность? В этой отрасли были определенные сложности.

— Поскольку мы работаем с предприятиями этой отрасли, нас, безусловно, касается все, что там происходит. Сейчас для нас главное — необходимость увеличения поставок кокса для прокалки. В этом году запланировано закончить к сентябрю капитальный ремонт батареи № 8 в цехе камерных печей, уже пятой по счёту.

Это даст возможность увеличить выпуск прокаленного кокса примерно на 20% в год. В то же время кокс не является нашей единственной продукцией. Большие вложения сделаны также в ремонт газогенераторного цеха. Завод по-прежнему берет на переработку сланец, и увеличение добычи в АО «Ленинградсланец» нас радует. Сланцевое масло отправляем для нужд муниципального образования, а также в Эстонию и Латвию. Длительное время работаем по сланцевому пеку. Хорошие результаты приносит работа над совершенствованием еще одного вида нашей традиционной продукции — нефтеполимерных смол.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Комиссия по делам несовершеннолетних провела выездное заседание в Выскатке. О профилактической работе по предупреждению правонарушений несовершеннолетних отчитались руководители Выскатской школы, ПУ № 57, а также глава волости М. И. Дыбькова.

На заседании комиссии рассмотрено 9 материалов. Двое родителей за недостатки в воспитании подростков оштрафованы на общую сумму 40 рублей. Один подросток условно направлен в спец. ПТУ, шестеро — предупреждены.

На Кингисеппской таможне работают профессионалы

О становлении Кингисеппской таможни, о перспективах ее развития рассказывает начальник Кингисеппской таможни полковник таможенной службы Олег Геннадьевич КАНДРУШИН:

— Годы становления Кингисеппской таможни легкими не назовешь. Штатная численность нашей таможни на момент ее создания была определена в количестве 60 человек. Фактически в первые месяцы ее деятельности она не превышала 10 человек. Управление таможни размещалось в одной комнате, которую выделила в своем административном здании Ивангородская гидроэлектростанция. А сам таможенный пункт представлял из себя вагончик, шлагбаум, бочку с горючим между двумя автомобильными дорогами, вокруг которой грелись от мороза инспектора таможни и милиционеры. Отсутствие Закона о Государственной границе, нормативных актов очень осложняло работу в первые годы, которые ознаменовались на участке зоны деятельности Кингисеппской таможни утечкой за границу нефтепродуктов, цветных металлов, леса. Сталкиваясь с незаконным провозом контрабандного товара, безоружным таможенникам нередко приходилось иметь дело с вооруженными людьми, зачастую агрессивными, чувствующими свою безнаказанность. Наша таможня, в прямом смысле этого слова, оказалась на переднем рубеже борьбы с контрабандой. Только в 1993 году на нашем участке было задержано цветных и редкоземельных металлов,

Ф. В. Иванова, внесла свой значимый вклад в становление коллектива цементного завода, который славился своими добрыми делами на всю Россию, и который в ту пору объединял 1200 человек (!). Шутка ли сказать, годовой выпуск цемента был доведен до 1350 тысяч тонн при проектной мощности завода 1200 тысяч тонн!

Три года Ф. В. Иванова ведала «кузницей» кадров на цементном заводе, а когда поняла, что тут вполне может спра-

заводе курсы начальников цехов и отделов, а также мастеров. И во главу угла этого обучения ставила ведущую роль руководящего звена в работе с кадрами.

Но в городе нашем, где Фаина Васильевна и родилась, ее многие помнят не только по работе на заводе. Она еще была и прекрасным лектором, и пропагандистом, и даже первым заместителем председателя правления городской организации общества «Знание». А кроме того, еще и партийным активистом: несколько лет возглавляла партийную организацию цементного завода.

А какой талантливый редактор стенной газеты «Цементник» получился из Ф. В. Ивановой. Это же теперь даже представить трудно, что на заводе ежедневно обновлялось одно из 7 «окошечек» новым подбором свежих новостей, да еще с иллюстрациями! На районных и областных конкурсах ее не раз отмечали как лучшую «стеновку».

Но, как говорится, один в поле не воин. Так считала и сама Фаина Васильевна. А потому она всегда находила себе добрых и надежных помощников. Л. В. Рюдова, Л. Н. Чистотина, А. К. Граблюк, К. А. Вежливцев, Л. М. Акулова, Л. М. Иванова, Н. А. Садовенко, В. С. Гайдамакин, Н. В. Котов, В. Я. Амосова, В. В. Прусов и многие другие были в числе их. К сожалению, некоторых уже давно нет в живых. Но те, кто работал на заводе в расцветные его годы, и по сей день вспоминают их добрым словом.

Да и разве можно забыть, скажем, Виктора Владимировича Прусова, работавшего директором по быту, в бытность которого у проходной, представьте себе, цветли розы и фруктовые деревья? «Как хочется вновь увидеть наш родной завод таким!» — такое пожелание у ветерана цементного производства. И, думается, пожелание это не сверхъестественное, а вполне реальное. Нашлись бы энтузиасты и патриоты нашего города.

А. БЕДОВА.

Себя никогда не жалела

виться и первая ее помощница В. А. Амосова, а в управленческой структуре есть участок куда посложнее, а именно отдел труда и заработной платы — согласилась возглавить его.

Но чаще все же Фаина Васильевна вспоминает о заводе добрым словом. Потому как именно здесь прошли ее лучшие годы, здесь сформировалась окончательно она как личность, здесь заслужила уважение и авторитет людей, таких же, как и она, увлеченных технологией производства «хлеба» для строек.

Это было так давно — 40 лет назад. Но я как сейчас помню тот день 20 апреля, когда тогдашний директор еще не сданного в эксплуатацию завода Седрак Микиртычевич Арутюнов и главный инженер Семен Ильич Шенкер напутствовали меня, доверив ответственный участок — работу с кадрами: «От людей зависит все, поэтому подбирая лучших из лучших», — вспоминает Ф. В. Иванова.

И молодой начальник, до этого уже успевшая «покомсомолить» на другой комсомольской стройке — сланцеверерабатывающего завода — и хорошо освоившая истину, что легко работать с теми, на кого можно во всем положиться, и сама поставила это главной целью для себя. И, без преувеличения можно сказать, что это и она,

КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

Работники музея, объединенной районной библиотеки и архивного отдела МО «Сланцевский район» 20 апреля в 16 часов проводят краеведческие чтения «Город горючего камня», посвященные юбилейной дате нашего города.

Первое выступление «Краеведение как часть

градообразующей концепции» готовят заведующая ОРБ Т. А. Павлова; второе — «30-е годы в документах и лицах». Роль народного архива в сохранении исторической памяти» — ведущий библиограф В. М. Гуслина; третье — «История в архивных документах» — подготовила начальник

архивного отдела МО «Сланцевский район» В. И. Герасимова; старший научный сотрудник музея Т. И. Войнова ознакомит с темой «Сланцевский район. Прошлое и настоящее», а директор музея В. Д. Никулин расскажет «Чему свидетельствует в жизни был». Приглашаются на эти чтения в музей все желающие.

В. ГОРДЕЕВА.

на сумму более 2 миллиардов рублей, изъято около 1000 единиц оружия, более 300 килограммов наркотических веществ.

Важным событием в жизни Кингисеппской таможни стало открытие в 1993 году первого на Западном участке международного таможенного автомобильного пункта «Ивангород», обустроенного согласно мировым стандартам. Впервые в деятельности таможенных пунктов в России здесь применена электроника.

Начиная с октября 1991 года мы находились как бы на первой ее ступени — «таможня для таможни». Сегодня этот этап полностью завершен. Мы имеем обустроенную границу с развитой околотаможенной инфраструктурой, внедрили современные автоматизированные системы и с улыбкой вспоминаем о том, что всего несколько лет назад приобретение двух компьютеров было для нас настоящим событием.

Жизнь диктует нам новые задачи. Чтобы в полном объеме выполнять главную нашу задачу — формирование федерального бюджета, максимально полный сбор причитающихся таможенных платежей и перечислений в государственную казну — необходимо предметнее работать для клиента, участников внешнеэкономической деятельности в зону деятельности нашей таможни, нужно исходить (Окончание на 4-й стр.).

О ВЕСЕННЕЙ ОХОТЕ

Весенняя охота в Сланцевском районе проводится с 22 апреля по 1 мая.

Разрешается весенняя охота: — на токующих самцов тетерева из укрытия; — на вальдшнепов на вечерней и утренней тяге; — на селезней уток из укрытия с «подсадной», чучелами, профилями.

Норма добычи дичи на одного охотника за один день охоты — не более двух гусей, трех селезней, пяти вальдшнепов.

Разрешено применение легавых собак и спаниелей при охоте на вальдшнепов.

Запрещается: — охота на Нарвском водохранилище; — применение на весенней охоте нарезного оружия; применение магнитофонов и других воспроизводящих звук электронных устройств, а также световых приборов; — всякая охота с 12 до 18 часов.

Охотник обязан иметь при себе квитанцию о внесении платы за пользование объектами животного мира и именную разовую лицензию (разрешение), в которой укывается дата осуществления платежа и номер платежной квитанции. Данная квитанция является основанием для получения охотником именных разовых разрешений на добывчу пернатой дичи во всех охотничих хозяйствах, независимо от их ведомственной принадлежности, и угодьях государственного резервного фонда в соответствии с нормами и квотами добычи и пропускной способностью охотничих хозяйств, в течение календарного 2000 года. Плата за пользование объектами животного мира (пернатая дичь) составляет 84 рубля (один МРОТ) и производится через отделения Сбербанка. Стоимость именной разовой лицензии (разрешения) для производства охоты в угодьях госрезервного фонда составляет 1 р. 84 к. Выписка разрешений охотникам для охоты в госрезервном фонде производится районным охотоведом. Выписка разрешений для производства охоты в угодьях, закрепленных за Сланцевским обществом охотников и рыболовов и охотхозяйством «Ленохата», производится штатными работниками и администрацией данных хозяйств. Справки по вторникам и четвергам по телефону 2-18-73.

О. БОКАТЫЙ,
районный охотовед.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЕТСЯ

а/м «Опель Кадетт» 1991 год выпуска. 2200 у. е. Т. 2-33-32.

* * *

«Москвич 2140» 1986 г. в., пробег 60 т. км. Состояние хорошее, цена договорная. Телефон 4-33-28.

* * *

«Москвич ИЖ 2715» 1986 г., печь для бани, бетономешалка 380 в., пылесос емк. 1 тыс л. Телефон 3-33-44.

* * *

а/м ВАЗ-2109 в отл. сост. 87-88 г. в. (музыка, сигнал, защита) и ВАЗ-2121 89 г. в., отл. сост. Т. 3-23-71.

* * *

уч. 6 с. в с/т «Здоровье» (времяня, колодец), мелкий картофель Тел. 3-18-74.

* * *

дачу в с/е «Здоровье» (дом дерев., участок 15 сот., сад, колодец). Т. 2-35-16.

* * *

сад. уч. с/т «Дружба» 3 с (домик, колодец, насаждения). Адрес: Шахт. Слава, 3-23, после 17 часов.

* * *

огород в районе 1-й шахты. Недорого. Звонить по тел. 3-51-27. После 19 час.

* * *

кирп. дом (уч. 12 сот., сарай, баня, пар. отопл.), новый каркас для плиты, эл. прядка Набережная, 2а.

* * *

дом в черте города, гараж, хоз. постройки, участок 8 соток. Тел. 3-10-10.

* * *

срочно дом в д. Залесье. Телефон 3-13-88.

* * *

дом в черте города и 1-ком. кв. в Сланцах. Тел. 2-47-32, вечером.

* * *

дом ул. Зеленая роща, 38; катель «Прогресс» с мотором «Вихрь 30». Т. 3-22-72 после 20 часов.

* * *

комнату. Телефон 2-46-35.

* * *

2-ком. кв. 5 этаж нов. план. Телефон 3-16-43.

* * *

2-ком. кв. на 1 этаже (комн. смежные). Варианты обмена. Тел. 3-42-88, 4-17-83.

* * *
гараж на КАС «Восток» в центральной части, есть подвал. Телефон 4-22-71.

* * *

гараж на КАС «Восход» и на 3 поселке. Тел. 73-909, вечером.

* * *

трельяж б/у. Телефон 2-25-60. шкаф 3-ст., холодильник «Бирюса». Телефон 4-15-03.

* * *

б/у 2-сп. кровать, диван, обед. стол, 2 кресла, плат. шкаф. Тел. 2-41-11 с 19 до 23 час.

* * *

новый 2-створчатый шкаф, темный с антресолями. Тел. 74-321.

* * *

стиральная машина «Лилия» б/у в хорошем состоянии. Телефон 2-37-76.

* * *

ч/б телевизор (51 см), стир. маш. «Сибирь», пылесос «Уралец» в хор. сост. Т. 2-24-58 днем, 2-21-13 вечером.

* * *

зап. части на а/м «Опель Кадетт». Тел. 3-37-23.

* * *

поршн. группу к грузовику ГАЗ-52 и др. запчасти. Дешево. Адрес: ул. Ленина, д. 23, кв. 5 после 17 часов.

* * *

кузов от «Запорожца» или отдельно двери, капоты. К «Москвичу»: крылья, резина, двигатель. Тел. 4-16-25

* * *

запчасти к «Москвичу» и «Запорожцу», кинопроектор «Луч-2». Тел. 2-47-63.

* * *

новый пылесос «Электросила», цена 900 руб. Тел. 3-56-81.

* * *

нов. эл. мясоруб., дизайн Германия, 550 руб., мягкая меб. (велюр, диван, 2 кресла) 5000 руб. Тел. 3-51-28.

* * *

корова. Д. Сижно, д. 34.

* * *

инвалидная коляска. Т. 2-23-49.

* * *

редуктор для кислородного баллона, краскораспылитель электрический, ручной. Телефон 4-16-20.

* * *

комнатное большое растение (китайская роза). Звонить по телефону 64-434.

* * *

оконные блоки двойные, рамы для веранды, дверные блоки. Тел. 3-15-00.

* * *

сад 5 сот. в районе 11 школы. Дешево. Срочно. Малые Поля, д. 14.

КУПЛЮ

* * *
комнату или 2-ком. кв. старой планировки без посредников. Тел. 3-46-00, вечером.

* * *

комнату в малонаселенной квартире (недорого). Тел. 4-32-25.

* * *

стенку (обязателен платяной шкаф). Цена в разумных пределах. Тел. 2-35-73, после 20 часов.

* * *

сено. Телефон 65-210, вечером.

* * *

РАЗНОЕ

* * *
Сниму квартиру на длительный срок в Лучках или куплю. Телефон 4-24-64.

* * *
Меняется 1-ком. кв., улучш. план. (5/5) на 2-ком. кв. нов. план. или 3-ком. кв. старой. Телефон 3-46-00, вечером.

* * *
Продается или меняется дом на квартиру в городской черте. Телефоны 2-44-81, 4-17-83.

* * *
Продается 3-ком. кв. в Лучках или меняется на жилье в С. 16. Телефон 4-26-92.

* * *
Продаю 1-ком. кв. по ул. Маяковского или меняю на Сланцы. Тел. 4-12-82 с 16 часов.

* * *
Продаю 3-ком. кв. улучш. пл. в новом доме 5/5 эт. или меняю на меньшую. Ваши варианты. Тел. 3-10-27.

* * *
Меняю две 2-ком. кв. на 3-ком. кв. нов. пл. Продам 2-ком. кв. в доме недорого, ул. Ленина, д. 19а, кв. 84.

* * *
Продам комнату 15 кв. м или обменяю ком. + 1-ком. кв. на 2-ком. кв. Телефон 3-42-89.

* * *
Продается ружье ТОЗ-34 и 2-ком. кв. в Лучках или меняется на комнату или 1-ком. кв. Телефон 4-19-39.

* * *
Продам навоз и двух коз. Меняю мет. гараж КАС «Аэропорт» на жилье. Тел. 2-18-97.

* * *
Продам метал. гараж КАС «Аэропорт». Дом на вывоз. Дешево. Куплю плуги. Телефон 2-13-28.

* * *
Репетитор англ. яз.: переводы, контрольные. Быстро, качественно, опыт, частные уроки. Гостицы, д. 4, кв. 13.

* * *
Продается 3-комн. кв. 1 эт. в Лучках. Т. 4-17-56 после 21 часа.

Редакция газеты «Знамя труда» приносит извинения коллективу магазина № 6 ЧП Грязнова Б. В. за ошибку в названии коллектива в поздравлении, опубликованном 14 апреля. Следует читать подпись: коллектив магазина № 6 ЧП Грязнов Б. В.

СТОЛ НАХОДОК

Найдены документы на имя Е. С. Моисеева. Хозяина просим обращаться в редакцию газеты.

ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые жители города и района!

В связи с наступлением весны и установившейся теплой погодой не допускайте сжигания мусора и сухой травы без присмотра.

Сжигание сухой травы приводит к непоправимым и тяжелым последствиям, а порой — гибели людей. Не разрешайте играть детям со спичками! Не оставляйте спички в местах, легко доступных для детей и подростков!

Отделение пожарной охраны г. Сланцы.

ТАКСИ

ТЕЛЕФОН
35 777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!

КРУГЛОСУТОЧНО

Частные объявления

Меняю или продам дом в д. Купково (кирп., 3 ком., веранда, кухня, имеется баня, хозпостройки, скважина, земли 2 га), рядом Плюсса, на 1-ком. кв. «хрущевку» в г. Сланцы. Обращаться: д. Купково, Гдовского р-на к Семидоцкой Е. И.

Меняю 1-комн. кв. в С.-Пб на 1-комн. кв. в Сланцах + доплата или продам. Телефон 2-42-53, вечером.

Продается 3-комн. кв. 1 эт. в Лучках. Т. 4-17-56 после 21 часа.

Сердечно благодарим родных, семью Носовых и Тихоновых, а также друзей Шатохиних, Н. А. Ильина, Маховых и Н. Соско, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа и отца Носова Николая Степановича.

Жена, дети.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набиравша Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 п.